42 柴桑区绩效管理工作情况汇报

一、组织机构方面1、机构人员设立情况: 柴桑区财政 局成立绩效管理股,配置工作人员2名。2、制度建设情况: 为加强绩效评价管理与财政资金监管、财政监督检查工作的 相互融合, 绩效评价在预算分配、执行预算、结果应用的全 过程管理机制不断完善, 建立了部门整体支出绩效评价指标 体系, 初步建立了较为完整的绩效评价体系。二、常规工作 开展情况 1、绩效目标方面:在2022年全区各部门预算 编制过程中,所有区直机关单位(包含二级单位)均按要求 在编报项目预算时同步编报项目绩效目标,并完成部门整体 支出绩效目标申报,实现了绩效目标管理全覆盖。截止目前, 全区完成部门整体绩效目标独立核算单位 145 个;完成 2022 年度项目绩效目标设置工作,在2022 年预算安排的项 目中, 选择涉及民生、社会公众普遍关心、具有较大经济社 会影响的 7 个项目进行绩效目标设置, 为下年度的重点评 价工作打好基础。具体为:就业补助资金和市场化保洁服务、 高标准农田建设、义务教育阶段寄宿生补助、基本公共卫生 服务、ppp 垃圾处理工程、乡村振兴衔接资金、惠农补贴资 金、沙河变-民展大道区域供电线路改迁工程项目。2、绩 效评价方面: 有序推行部门整体支出绩效评价。一是制定好

我区开展部门整体支出绩效评价实施方案,明确推行部门整 体支出绩效评价工作的目标、步骤、方法和要求: 二是全面 加强学习培训,提高各预算单位对开展部门整体支出绩效评 的思想认识,了解和掌握自评操作的方式、方法,提高部门 整体支出绩效评价的质量和水平。我局对2021年实施完 成项目组织开展项目自评工作,并组织复审,及时反映了部 门履职资金的整体绩效和专项资金的政策绩效。3、重点项 目绩效评价:委托中介机构对涉及民生等普遍关心的7个项 目及 8 个部门开展了第三方重点绩效评价。全面实施预算 绩效管理。根据《中共中央国务院关于全面实施预算绩效管 理的意见》相关规定,从政府预算、部门预算、项目预算等 三个维度构建全方位预算绩效管理格局, 从绩效目标、绩效 评价、结果应用等三个方面建立全过程预算绩效管理链条。 完善项目立项审批手续,加强立项单位、资金管理单位、资 金使用单位的沟通协调,及时确认项目资金来源,避免重复 申请项目和资金使用浪费等现象。4、预算绩效运行跟踪监 控对全区 145 个单位进行了部门整体监控,并对所有的项 目做了项目监控。选取了 2022 年涉及民生、社会公众普遍 的 4 个项目的预算执行过程开展绩效运行重点监控。通过 建立事中绩效运行跟踪监督机制,进一步增强支出责任和效 率意识,积极构建贯穿预算编制、执行、监督全过程的预算 绩效管理体制,提高财政资金使用绩效和科学化精细化管理 水平。具体项目为:园区企业装修,社会养老福利院工程, 沙河技术开发区安置小区配套路网工程,九江市高铁新区 9 号路(北段)道路工程。5、强化绩效管理结果运用预算绩 效管理是政府绩效管理的重要组成部分.预算绩效管理情况 应纳入部门年度绩效考核体系。各级财政部门和主管部门应 建立健全绩效结果与预算调整、政策完善、管理改进挂钩机 制。在事前绩效评估环节.强化对预算资金安排的约束.预算 部门申报项目预算时安排的资金原则上不得超过绩效评估 金额,绩效评估不通过的预算项目原则上不安排资金;在事 中绩效运行监控环节,督促预算部门单位及时纠正有关问题, 对存在较大问题的项目研究调整资金安排:在事后绩效重点 评价环节,督促责任单位对评价结果提出的问题进行整改落 实,绩效评价结果供区委、区政府作决策参考。推行绩效目 标、绩效报告、评价结果等信息除在本部门内部公开外,专 门向区政府、人大报告,并逐步扩大社会公开绩效信息的范 围,主动接受社会监督。五、其他几点工作1、加强学习培 训,打好全面推行预算单位绩效工作基础。聘请专家学者, 面向全区预算单位举办绩效工作培训班, 提高项目部门自行 开展绩效工作能力,确保全区绩效工作的顺利开展。2、充 分利用电视、政府门户网站和宣传横幅等多种方式, 加强预 算绩效管的宣传力度, 倡导预算绩效管理理念, 进一步提高 各预算部门(单位)对预算绩效管理的思想认识,有效引导 各方面了解支持预算绩效管理、监督绩效结果应用, 共同营 造"讲绩效、重绩效、用绩效"的良好社会氛围。3、提高 内部管理水平。一是加强人员培训,不断提高财政财务干部 加强绩效管理的思想认识和业务能力,进一步改进工作方 式,提升工作水平和工作效率。二是规范权力运行操作。进 一步梳理财政预算绩效管理规程,建立健全相关管理制度, 明晰预算绩效审核、抽查和评价等业务流程,促进预算绩效 管理规范化、科学化和精细化。4、逐步推进绩效评价信息 公开。推行绩效目标、绩效报告、评价结果等信息除在本部 门内部公开外,专门向区政府、人大报告,并逐步扩大社会 公开绩效信息的范围,主动接受社会监督。三、存在主要问 题 1、一些部门和预算单位对于预算绩效管理工作的重要性 认识不足,导致工作缺乏主动性。2、各预算单位人员业务 能力还有待进一步提高。由于预算绩效管理工作开展时间较 短,致使各预算单位人员对这项工作的熟悉程度还不够,今 后要加强业务培训学习。